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UVOD: 
 
Rimsko Carstvo(754./753.god.pr.n.e.-565.god.n.e) kao jedna od najvećih sila koja je 
gospodarila cijelim Apeninskim poluotokom i dijelovima sjeverne Afrike, ostavilo je iza sebe 
pravni sistem koji je bio poznat gotovo cijelom tadašnjem svijetu. To pravo zadržalo se sve do 
danas i predstavlja osnovu savremenog prava. 
Rimski brak (matrimonium, nuptiae) koji je ujedno i tema mog rada, također se bio određen 
normama ovog pravnog sistema. Definiše se kao: „pravnim propisima uređena uređena 
monogamijska zajednica život između muškarca i žene.“1 Ovdje treba istaći da brak nikada 
nije bio tako strogo pravno određen, kao što su to bile druge pravne djelatnosti (npr. Sklapanje 
ugovora,imenovanje nasljednika, suđenje, itd.). Ovo potvrđuje činjenicu da su Rimnjani 
smatrali da se država ne treba uplitati  u neke odnose jer su oni stvar dogovora pojedinca. 
Posmatrajući brak kroz rimsku historiju uočavamo dvije kategorije , a to su: brak sa manusom  
-naročito izražen tokom razdoblja  starog civilnog prava (ius civile) i brak bez manusa 
-karakterističan za razdoblje klasičnog i postklasičnog rimskog prava. 
Za oba vida  ovog braka Rimljani su znali još od davnih vremena. Brak sa manusom 
preovladavao je kod viših slojeva, dok je brak bez manusa bio zastupljen među plebejcima, 
kao nižem društvenom sloju. Vremenom će doći do gubitka braka sa manusom i kao opći 
oblik odnosa javlja se brak bez manusa (gdje žena nije bila potpuno pod vlašću muža).Na ovu 
promjenu najviše su uticali izmijenjeni ekonomski i društveni odnosi. Međutim, vidljiv je i 
utjecaj zakonodavstva jer su u tom periodu doneseni zakoni koji su ženi osiguravali veća 
prava i slobode, kao i ravnopravnost u braku. 
Rimski brak je pravnim propisima uređena monogamijska zajednica muškarca i žene. Za 
zaključenje pravovaljanog rimskog braka, morali su biti ostvareni sljedeći elementi:ius 
conubii, affectio maritalis i pubertas bračnih drugova, kao i pravom predviđena forma.Pravo 
da zaključe valjan zakonski  brak imale su samo osobe s ius conubii tj. Rimski građani i 
Latini.Affectio maritalis je bila volja živjeti kao muž i žena. Ta je volja morala biti trajna kao 
i činjenica zajedničkog življenja. U brak su mogle stupiti samo djelatno sposobne osobe: žena 
s navršenih dvanaest godina i muškarci s 14 godina. Brak je bio zabranjen između krvnih 
srodnika u ravnoj liniji srodstva. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                 
1 Šarac,Mirela i Lučić,Zdrako:Rimsko privatno pravo, Pravni fakultet Univerziteta u 
Sarajevu,Sarajevo,2006.,str.75. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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